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• PROCESS: Invert the Burden-
put people at the center of the 
system of care

• PIPELINE: Increase the supply 
• POLICY: Advocate for policy 

that disproportionately invests 
in people and communities of 
color

HOW WILL WE BE DIFFERENT?



• PROCESS: Invert the Burden-
put people at the center of the 
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• PIPELINE: Increase supply 
• POLICY: Advocate for policy 

that disproportionately invests 
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color

HOW WILL WE BE DIFFERENT?

The work can begin when we shift our PRIORITIES



AGENDA
2020 Metro Atlanta Speaks – Mike Carnathan

• Reflections on 2020 & What’s Ahead-

Alex Camardelle, Lesley Grady & Kyle Waide

• Q & A Discussion 

• Insight Data Tool – Neighborhood Nexus

• Announcements & Adjourn



METRO ATLANTA SPEAKS
Mike Carnathan, Director of Research & Analytics 
Atlanta Regional Commission
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What is the Biggest Problem Facing The Region?
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Big Differences Among Our Jurisdictions
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How 18-34 Year-Olds Answered the “Biggest Problem” Question

All respondents 18-34

Big Differences Among Age Groups Too… (18-34)

18-34-Year-olds are more likely to say…
- Public Health
- Race Relations
- Human Services
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How 65+ Year-Olds Answered the “Biggest Problem” Question

All respondents 65+

Big Differences Among Age Groups Too… (65+)

65+ are more likely to say…
- Crime
- Public Health
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The Biggest Problem, By Race and Ethnicity

Black White Latinx

And, Of Course, Big Differences Among Races

Black Respondents Top 3:
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Key Takeaways From the 

“Biggest Problem” Question

• For the first time since 2013, something other than “Transportation” was indicated as the biggest 
problem facing the region (“Public Health”)

• After years of plunging in importance based on the biggest problem question, “Economy” 
returned to the Top Three as the pandemic continues to take a toll on respondents' pocketbooks.

• “Crime” was the top issue in four jurisdictions, and was, by far, the biggest issue for older age 
cohorts.

• Big differences in how survey participants responded based on age and race, with persons of 
color and younger age cohorts more likely to indicate that “Race Relations” was a big problem.

• Big differences in how survey participants responded based on location, too. For example,  
residents of Douglas, Henry and Rockdale are more likely to indicate “Race Relations” as  the 
biggest problem.
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…Nor By Age
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Economic Pain Spreading To Housing… 
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…And, Again, Big Differences 

Among Race/Ethnicity…
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Significant Responses of Food Insecurity
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Again, Persons of Color More Likely To Indicate 

Struggles with  Food Insecurity
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And, Again, Younger Cohorts Struggle 

More With Food Insecurity
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Perceptions Race Relations And Overall Awareness  
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Majority of Respondents Agree That Discrimination 

Against Black People Is A Serious Problem
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Persons of Color More Likely To 

See Discrimination as a Problem
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Younger Cohorts Significantly More Likely To Say 

Discrimination is a Serious Problem
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A Lot of Education Needed About 

Racial Wealth Gap…
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wealth does the typical Black family have?



… Across ALL Race/Ethnic Groups, But Persons of Color 

Come the Closest To Understanding the Racial Wealth Gap
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The Future? We’re Still Pretty Optimistic
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Persons of Color More Optimistic
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Tableau Dashboard

https://public.tableau.com/profile/arcresear

chanalytics#!/vizhome/mas_all_year_viz_160

23008658750/Introduction

https://public.tableau.com/views/mas_all_year/story_mas?:embed=y&:display_count=yes&publish=yes:showVizHome=no#2


https://atlantaregional.org/plans-reports/metro-atlanta-speaks-survey-report/

https://atlantaregional.org/plans-reports/metro-atlanta-speaks-survey-report/


https://33n.atlantaregional.com/metro-atlanta-speaks

https://33n.atlantaregional.com/metro-atlanta-speaks


2020: APPLYING WHAT WE 
LEARNED IN THE YEAR AHEAD

Alex Camardelle, Senior Policy 
Analyst  Georgia Budget & Policy 
Institute

Lesley Grady, Principal

Chrysalis Lab

Kyle Waide, President and CEO

Atlanta Community Food Bank



Q & A DISCUSSION
Submit your questions in the chat!

Robyn Bussey, ARCHI



INSIGHT DATA TOOL: SHARE 
YOUR IDEAS
Neighborhood Nexus



www.neighborhood

nexus.org/insights

Tommy Pearce

Executive Director, Neighborhood Nexus

tpearce@atlantaregional.org

@NHNexus

/company/neighborhoodnexus

mailto:tpearce@atlantaregional.org


ANNOUNCEMENTS

Dec 15th: The COVID-19 Vaccine: The Facts and The Way Forward
• In partnership with Morehouse and the GA CEAL Network

• Registration available at http://archicollaborative.org/ and HERE

Upcoming ARCHI Partner Events also available on our website

www.archicollaborative.org

http://archicollaborative.org/
https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_KbcFV0VAQDefGLHIhABl5Q
http://www.archicollaborative.org/

